

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

О кошках, собаках, футболе и общечеловеческих ценностях | A propos de chiens, de chats, de football et autres petites choses

Автор: Юлия Геске, [Украина-Мюнсинген](#), 30.10.2009.



Несколько дней тому назад в швейцарских СМИ была опубликована шокирующая информация: в Украине, для того, чтобы очистить улицы городов от бездомных животных – кошек и собак - их стали массово отлавливать и уничтожать.

|

Il y a quelques jours de cela, la presse suisse publiait une information choquante: les chiens et chats errants d'Ukraine sont exterminés afin de nettoyer les rues de leur présence.

A propos de chiens, de chats, de football et autres petites choses

По словам президента швейцарского общества защиты животных господина Томи Томека, украинские власти «дали добро» на истребление более 50 тысяч несчастных животных ежегодно в течении ближайших 3-х лет! Такое садистское рвение вызвано тем, что чуть менее, чем через 3 года в Украине и Польше должен пройти чемпионат Европы по футболу – Евро-2012. И вот дабы бродячие кошки и собаки, которыми (знаю, увы, не понаслышке!) изобилуют улицы больших и маленьких украинских городов и сел, не портили пейзаж и не мозолили глаза многотысячным туристам, от животных решили избавиться поистине бесчеловечным способом – уничтожить.

Причем уничтожить, например, не гуманным усыплением, а просто по-варварски: их должны «собирать» в большие контейнеры, а затем (цитирую господина Томи

Томека) «заживо сжигать или давить специальными валиками»!



Я думаю, даже нас, украинцев и россиян, хорошо знакомых с состоянием дел в области защиты животных на наших малых родинах, эта информация повергла в шок. Что уж тогда говорить о швейцарцах, которые относятся к братьям нашим меньшим, как к членам своих семей и охраняют их жизнь законами, продуманными так же тщательно, как и для нас, «взрослых». Кроме того, для маленькой Швейцарии цифра в пятьдесят тысяч – просто астрономическая. Но дело ведь не только в количестве. Хотя швейцарцев, конечно, шокировал сам факт наличия в стране такого количества бездомных животных. Однако гораздо большее возмущение у них вызвало то, что это варварское решение было принято, как говорится, на уровне правительства – правительства страны, претендующей на право в будущем войти в ЕС и, следовательно, жить по законам европейского сообщества.

В Украине, как и в Швейцарии, существует общество защиты животных. Вот только у людей, которые в нем состоят, столько же прав, сколько и у их несчастных подопечных, т.е. – ноль. Это здесь, в Швейцарии, нарушителям какой-либо из норм закона о Защите животных грозит штраф на сумму от нескольких сотен до 20 тысяч полновесных свободноконвертируемых (в отличие от украинской гривны) швейцарских франков. А в особо тяжелых случаях нарушение прав диких и домашних животных и птиц грозит виновникам даже тюремным заключением. Интересно, на сколько бы лет были здесь лишены свободы украинские инициаторы садистского распоряжения об истреблении бездомных животных? Вопрос, конечно, риторический.

Но, возвращаясь к теме, надо сказать, что украинские коллеги швейцарских защитников животных, несмотря на свое бесправие, пытались бороться с махровым произволом местных властей. По словам председателя украинского общества защиты животных Тамары Тарнавской, они уже несколько лет ведут борьбу против жестокого истребления кошек и собак на улицах украинских городов. К сожалению, борьбу безуспешную. Такими же безуспешными были их обращения к властям с просьбой выделить деньги на обустройство приютов для бездомных животных.

«Кризис. Денег нет!» - отфутболивают защитников животных в коридорах украинской власти и тут же, в преддверии футбольного чемпионата, выделяют деньги для оплаты услуг, как говорится, наемных убийц – а как иначе можно назвать людей, которые согласились давить валиком плененных в контейнерах беззащитных

животных!



Сейчас, когда эта в своем роде

беспрецедентная информация о «новшестве» украинских чиновников вышла за рамки скандала местного значения и получила международный резонанс, у бездомных животных появился шанс избежнуть уготованной им судьбы и, возможно, многие из них даже переселятся в специальные питомники, где о них будут заботиться члены общества защиты животных и многочисленные добровольцы. Дело в том, что теперь судьбой уличных кошек и собак озабочился лично украинский вице-премьер-министр Иван Васюник. Но, к большому сожалению, сделал он это не потому, что его возмутило жестокое решение его же коллег. Причиной возникшей вдруг у чиновника высокого ранга жалости к братьям нашим меньшим стало письмо-воздвание, которое отправил упоминавшийся выше Томи Томек в адрес президента УЕФА Мишеля Платини.

В письме, которое, кроме господина Томека, подписали еще 3200 швейцарцев, в том числе «звезда» теннисного спорта Станислас Вавринка, экс-«Мисс Швейцария» Лауриана Гиллерон, а также несколько известных политиков, выражено глубокое возмущение тем, что в своем рвении как можно лучше подготовиться к предстоящему чемпионату Европы по футболу украинские власти преступили законы человеколюбия, вернее, животнолюбия и прибегли к таким жестоким методам, которые категорически не приемлемы в цивилизованном обществе.

В общем, на данный момент мы имеем хеппи-энд. Госпожа Тарнавская, которую на протяжении многих лет отфутболивали в Украине из одного «высокого» кабинета в другой, не скрывает своей радости: «Столько лет мы безуспешно пытались решить эту проблему, и вот теперь, благодаря поддержке наших швейцарских коллег мы не только остановили жестокое истребление бездомных животных, но и получили деньги на осуществление давно разработанного нами проекта – постепенную кастрацию кошек и собак, о которых некому позаботиться!».

Разделяя ее радость, все же не могу избавиться от чувства тревоги: зная служебное рвение «на местах» и количество беспризорных кошек и собак на улицах украинских городов, нельзя быть уверенным, что, усыпив внимание швейцарской общественности, украинские чиновники вновь не вернутся к своей бредовой идее. Будем следить за развитием событием.

[футбол](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/o-koshkah-sobakah-futbole-i-obshchecelovec-heskih-cennostyah>